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50% of the 73 respondants

expressed their personal

opinion as citizens
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national or local authority

they work for

F I R S T  R E S U L T S  O F  T H E  P U B L I C  C O N S U L T A T I O N

27% of the respondants

ranked greener EU as a top

priority

24% think EU should be

closer to citizens

18% think EU should become

smarter
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1) Smarter EU: top needs are the agro-food sector and start-up companies

2) Greener EU: energy efficiency and waste management are top priorities

3) More connected EU: efficient public transports are essential for the area

4) More social EU: more professional skills are needed, also for public officers 

5) EU closer to citizens: services for green tourism initiatives are needed 

Safer EU: more efficient border crossings are necessary


